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Κύριε Πρωθυπουργέ, 

Κύριε Πρόεδρε της Βουλής, 

Κύριοι Υπουργοί, 

Κυρίες και Κύριοι. 

 

 

Εάν αληθεύουν οι προβλέψεις των ειδικών της τεχνολογίας που 

υποστηρίζουν ότι «το µέλλον είναι ασύρµατο» τότε η σηµερινή ηµέρα 

είναι εξαιρετικά σηµαντική για το µέλλον των ηλεκτρονικών 

επικοινωνιών στη χώρα µας. Σήµερα η χώρα µας αποκτά ένα σύγχρονο 

Σύστηµα ∆ιαχείρισης και Εποπτείας Φάσµατος, το οποίο, στα χέρια του 

κατάλληλα εκπαιδευµένου προσωπικού της ΕΕΤΤ θα συµβάλει στη 

βέλτιστη διαχείριση ενός σπάνιου εθνικού πόρου, του φάσµατος 

ραδιοσυχνοτήτων. Το νέο αυτό σύστηµα αποτελεί την τεχνολογική 

υποδοµή που επιτρέπει τη συστηµατική ανάπτυξη στη χώρα µας κάθε 

δραστηριότητας που βασίζεται στην εκποµπή ηλεκτροµαγνητικού 

κύµατος και που αποτελεί βάση για την ανάπτυξη των σύγχρονων 

τεχνολογιών ασύρµατης επικοινωνίας, της κινητής τηλεφωνίας, του 

ραδιοφώνου, της τηλεόρασης. Το σύστηµα αυτό είναι έτοιµο εγκαίρως, 

ώστε η χώρα µας να καλύψει µε επάρκεια µια ακόµα βασική προϋπόθεση 

για την οµαλή διεξαγωγή των φετινών Ολυµπιακών Αγώνων. 

 

Η λειτουργία του νέου Συστήµατος είναι για την ΕΕΤΤ άλλο ένα 

σηµαντικό βήµα αναβάθµισης του ρόλου της και συνεισφοράς στο 
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κοινωνικό σύνολο. Αποτελεί ένα ακόµα επιτυχές βήµα στη σειρά των 

βηµάτων που µε συνέπεια και σταθερότητα έχουµε πραγµατοποιήσει ως 

χώρα τα τελευταία χρόνια για τον εκσυγχρονισµό του τοµέα των 

ηλεκτρονικών επικοινωνιών. Θυµίζω µόνο την οµαλή αλλαγή του 

εθνικού συστήµατος αριθµοδότησης, την εξίσου οµαλή κατάργηση του 

κρατικού µονοπωλίου και την είσοδο νέων εταιρειών στην αγορά της 

σταθερής τηλεφωνίας, την εισροή σηµαντικών εσόδων στο δηµόσιο 

ταµείο. Σηµαντική επιτυχία, προς όφελος του καταναλωτή, είναι η 

διαρκής µείωση των τιµολογίων της κινητής τηλεφωνίας και η 

εξισορρόπηση µε παράλληλη µείωση των τιµολογίων της σταθερής 

τηλεφωνίας. 

 

Σκοπός όλων των παραπάνω ήταν και είναι η προσαρµογή της Ελλάδας 

στις νέες συνθήκες που διαµορφώνονται µε τη διεθνοποίηση της αγοράς 

των τηλεπικοινωνιών, τη κατάργηση των κρατικών µονοπωλίων, την 

αύξηση της επιχειρηµατικότητας στο κλάδο µε την είσοδο νέων 

επιχειρήσεων, τη ραγδαία ανάπτυξη της τεχνολογίας, τη διάθεση στην 

αγορά νέων υπηρεσιών, τη σηµασία του κλάδου στην ανάπτυξη των 

ατόµων και των κρατών. Η µέθοδος που ακολουθήσαµε ήταν απλή. ∆εν 

είχαµε να ανακαλύψουµε τον τροχό. Οφείλαµε απλώς να µεταγράψουµε 

στα ελληνικά δεδοµένα τα συστήµατα που είχαν ήδη βρει εφαρµογή µε 

επιτυχία στις χώρες που είχαν προηγηθεί από µας. Και αυτό ακριβώς 

κάναµε. 

 

Θα µπορούσε κανείς να υποστηρίξει ότι δεν πρόκειται για τίποτα 

σπουδαίο. Μόνο όµως όποιος γνωρίζει τις δυσκολίες και τα εµπόδια που 

έπρεπε να υπερπηδηθούν, είναι σε θέση να καταλάβει το µέγεθος του 

εγχειρήµατος και την τεράστια σηµασία των όσων έχουν επιτευχθεί. 

Αναλογισθείτε, ποιες είναι σήµερα οι απελευθερωµένες αγορές και ποιες 
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από αυτές διαθέτουν το στέρεο κανονιστικό περιβάλλον για ανάπτυξη 

της επιχειρηµατικότητας προς όφελος του καταναλωτή; 
 

Κάθε εποχή θέτει τα αιτήµατα της και απαιτεί την ικανοποίηση τους. Η 

Ευρωπαϊκή οικογένεια στη προσπάθειά της να οικοδοµήσει ένα 

καλύτερο µέλλον για τη Ευρώπη και τον κόσµο, εστιάζει µε ιδιαίτερη 

προσοχή στη δηµιουργία µιας οικονοµίας βασισµένης στη γνώση. Στη 

πορεία αυτή ο ρόλος των Ευρωπαίων ρυθµιστών της αγοράς των 

ηλεκτρονικών επικοινωνιών αναγνωρίζεται από όλους τους θεσµικούς 

παράγοντες και κυρίως από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ως ρόλος κλειδί. 

Οι ρυθµιστές πρέπει να µεριµνήσουν για τη δηµιουργία ενός 

αποτελεσµατικού ρυθµιστικού περιβάλλοντος που να διασφαλίζει όρους 

υγιούς ανταγωνισµού και σταθερούς κανόνες για την επιχειρηµατική 

δράση. Με αυτή τη συνειδητοποίηση εργάζεται η ΕΕΤΤ και δίδει το 

καθηµερινό της αγώνα. Γιατί θεωρούµε σηµαντικό το αίτηµα της 

συµµετοχής στη νέα οικονοµία της γνώσης, το δικαίωµα στη 

πληροφόρηση, τη καταπολέµηση του «ψηφιακού αποκλεισµού» που 

απειλεί µε ένα συνθετότερο είδος φτώχειας, τη διασφάλιση των 

δικαιωµάτων του πολίτη στη κοινωνία της πληροφορίας, τη προστασία 

του ιδιωτικού βίου, τη διασφάλιση της υγείας των πολιτών από αιτίες που 

σχετίζονται µε παραβίαση της νοµοθεσίας των ηλεκτροµαγνητικών 

εκποµπών. 

Τα αποτελέσµατα του έργου µας αξιολογούνται από αρµόδιους διεθνείς 

φορείς ως σηµαντικά. Η αγορά των τηλεπικοινωνιών της Ελλάδας 

λειτουργεί σήµερα µε τους ίδιους νόµους, τους ίδιους θεσµούς, τις ίδιες 

πρακτικές µε τις αγορές των υπολοίπων κρατών µελών. Είναι µέρος µιας 

ενιαίας Ευρωπαϊκής αγοράς. Τα οφέλη για τον Έλληνα καταναλωτή είναι 

 3



 4

ορατά καθηµερινά. Και όλα αυτά έγιναν τα τελευταία τέσσερα χρόνια, 

αθόρυβα, χωρίς τυµπανοκρουσίες, µε αρετή και τόλµη.  

Τα τελευταία αυτά χρόνια µάθαµε ότι αν θέλουµε να προκόψουµε θα 

πρέπει να συµµετέχουµε θετικά στη διεθνή σκηνή, να µην οχυρωνόµαστε 

πίσω από φοβίες, να τολµούµε, να µην έχουµε αυταπάτες, να έχουµε 

ανοιχτούς ορίζοντες, να µελετάµε και να µαθαίνουµε από την εµπειρία 

των άλλων, να αξιολογούµε ως έννοιες σηµαντικές την εµπιστοσύνη, την 

εργατικότητα, την συνεργασιµότητα, τη συνέπεια, τη συνέχεια, την 

αλληλοβοήθεια, την παιδεία.  

Και εδώ – Κύριε Πρωθυπουργέ –οφείλω να αναφερθώ στη δική σας 

προσωπική συµβολή σε αυτή τη πρόοδο. Όχι µόνο γιατί είναι, πράγµατι, 

το δικό σας όραµα, του εκσυγχρονισµού και της µεθοδικότητας, που 

ενέπνευσε τα σχέδια και τις προσπάθειές µας, αλλά, κυρίως, γιατί είναι η 

δική σας διαρκής και αταλάντευτη υποστήριξη που µάς κράτησε «εντός 

πορείας», σε όλες τις δύσκολες στιγµές, που διάφοροι άνεµοι, κινδύνευαν 

να µας βγάλουν έξω από τη ρότα µας.  

 

Έτσι λοιπόν, αν σήµερα είµαστε σε θέση να εγκαινιάζουµε ένα 

τεχνολογικό κατά βάση έργο, επιτρέψτε µου, Κυρίες και Κύριοι, να πω 

ότι αυτό αποτελεί πριν απ’ όλα επίτευγµα µιας πολιτικής που συνδυάζει 

τη ρεαλιστική στόχευση µε την αδιάλλακτη εµµονή στην προσπάθεια για 

την επίτευξή της, µιας πολιτικής σώφρονος (όπως θα έλεγαν και οι 

αρχαίοι µας κλασικοί) που ζητά από τον καθένα µας να αναδείξει τον 

καλύτερο εαυτό του, µιας πολιτικής της οποίας εµπνευστής ήταν ο 

πρωθυπουργός. 

 

Παρακαλώ, Κύριε Πρωθυπουργέ, να λάβετε τον λόγο.  


